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Resumen de acuerdos: 
 

 Se aprobó, por unanimidad, la dispensa del trámite de lectura y aprobación del 
acta, para ejecutar los acuerdos. 

 

Desde la plataforma Microsoft Teams, siendo las 16 horas con 11 minutos del miércoles 15 de 

febrero del 2023, verificando que se contaba con el quorum reglamentario, que para la 

presente sesión era de 13 congresistas, la congresista presidente de la Comisión, ACUÑA 

PERALTA, María Grimaneza dio inicio a la décima primera sesión extraordinaria de la Comisión 

de Vivienda y Construcción correspondiente al periodo anual de sesiones 2022 – 2023, con la 

asistencia de los congresistas titulares ESPINOZA VARGAS, Jhaec Darwin; CORDERO J O N 

TAY, Luis Gustavo; ALVA ROJAS, Carlos Enrique; AMURUZ DULANTO, Yéssica Rosselli; 

ARRIOLA TUEROS, José Alberto; BELLIDO UGARTE, Guido; CHACÓN TRUJILLO, Nilza 

Merly; ECHAÍZ DE NUÑEZ IZAGA, Gladys Margot;  FLORES RUÍZ, Víctor Seferino; JUÀREZ 

CALLE, Heidy Lisbeth;  PAREDES CASTRO, Francis Jhasmina y YARROW LUMBRERAS, 

Norma Martina. 

Se dio cuenta las licencias de los señores congresistas KAMICHE MORANTE, Luis Roberto; 

MOYANO DELGADO, Martha Lupe; PALACIOS HUÀMAN, Margot y TRIGOZO REÁTEGUI, 

Cheryl. 

 

I. ORDEN DEL DÍA 

 

LA PRESIDENTA informó que las regiones de Puno, Áncash, Arequipa, 

Cusco y Huánuco son las más vulnerables a desastres naturales; incluso SENAMHI informó 

sobre precipitaciones de moderadas a fuertes para las próximas semanas en la sierra central 

y sur del país. Sabemos que más de 27 mil centros poblados presentan riesgo muy alto ante 

huaicos y deslizamientos. Por esa razón se ha convocado a esta sesión a CENEPRED y a 

INDECI, teniendo en cuenta que los acontecimientos afectan el sistema de saneamiento 

básico y viviendas en estas zonas del país. 
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LA PRESIDENTA indicó que, como primer punto de la agenda se tiene la exposición del señor                

doctor Ernesto Fuentes Cole, Jefe del Centro Nacional de Estimación, Prevención y Reducción 

del Riesgo de Desastres – CENEPRED; para que informe: 

 Escenarios de riesgo para la gestión prospectiva y correctiva del riesgo de desastres 

 ¿Qué acciones de prevención realizo su representada? 

 

LA PRESIDENTA agradeció la presencia del señor doctor Ernesto Fuentes Cole, Jefe del 

Centro Nacional de Estimación, Prevención y Reducción del Riesgo de Desastres – 

CENEPRED, le concedió el uso de la palabra para que inicie la sustentación. 

El señor Ernesto Fuentes Cole, Jefe del Centro Nacional de Estimación, Prevención y 

Reducción del Riesgo de Desastres – CENEPRED, agradeció a la mesa directiva y a todos 

los congresistas de la comisión por la invitación, también hizo llegar el saludo del ministro de 

defensa y continuo con su exposición. 

También expusieron el ingeniero José Luis Espechin de la Dirección de Gestión de Procesos, 

la ingeniera Randa Carbajal de CENEPRED. 

LA PRESIDENTA cedió el uso de la palabra a los señores congresistas pueden formular sus 

inquietudes levantando la mano virtual o presencialmente.  

 

Intervinieron los congresistas ALVA ROJAS, Carlos Enrique; PAREDES CASTRO, Francis 

Jhasmina y YARROW LUMBRERAS, Norma Martina. 

 

LA PRESIDENTA manifestó al jefe de CENEPRED, que estas reuniones son para buscar 

alternativas de solución comprometiendo a las autoridades y dando una cultura de 

prevención 

. 

LA PRESIDENTA realizó las siguientes preguntas de los congresistas realizó las siguientes 

preguntas: 

 

 ¿Cuál es la prevención y reducción de riesgos de huaicos y precipitaciones de lluvias 

que se están anunciando en la región del sur, que actividades de prevención y con que 

autoridades se está trabajando? 

 ¿Qué actividades preventivas tenemos para Lima y Callao sobre el anuncio que habrá 

un sismo de mas de 8 grados y estaríamos en un desastre total? 
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LA PRESIDENTA agradeció al señor Ernesto Fuentes Cole, Jefe del Centro Nacional de 

Estimación, Prevención y Reducción del Riesgo de Desastres – CENEPRED. 

 

LA PRESIDENTA indicó como segundo punto de agenda se tiene la invitación al señor César 

Augusto Negrete Venegas, Secretario General del Instituto Nacional de Defensa Civil - 

INDECI; para que informe sobre los siguientes temas:  

 Medidas que viene adoptando frente a las construcciones ilegales en zonas de alto 

riesgo 

 Medidas adoptadas ante los desastres por fenómenos naturales ocurridos en la zona 

sur del país 

 

LA PRESIDENTA agradeció la presencia del señor César Augusto Negrete Venegas, 

Secretario General del Instituto Nacional de Defensa Civil - INDECI   y le concedió el uso de 

la palabra para que inicie la sustentación. 

El señor César Augusto Negrete Venegas, Secretario General del Instituto Nacional de 

Defensa Civil - INDECI agradeció a la mesa directiva y a todos los congresistas de la 

comisión por la invitación, hizo presente el saludo General de Brigada Carlos Manuel Yañez 

Lazo, que se encuentra en las coordinaciones por las emergencias que se han dado en el sur 

del país y el saludo del Ministro de Defensa. Continuo con su exposición. 

También expuso el coronel a cargo de la Dirección de Respuesta del INDECI. 

LA PRESIDENTA cedió el uso de la palabra a los señores congresistas pueden formular sus 

inquietudes levantando la mano virtual o presencialmente.  

 

Intervino el congresista FLORES RUÍZ, Víctor Seferino. 

 

LA PRESIDENTA pregunto ante el sismo de Turquía ¿Qué acciones hemos aprendido para 

tener una atención rápida ante un posible fenómeno similar que ocurra en Perú? 

 

LA PRESIDENTA indico que desde la Comisión de Vivienda se hará las gestiones para que 

la RENIEC tome en cuenta el pedido de INDECI. 

 

LA PRESIDENTA agradeció al señor César Augusto Negrete Venegas, Secretario General 

del Instituto Nacional de Defensa Civil – INDECI y a los funcionarios que lo acompañaron, 
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asimismo indicó que se espera respuesta de la información a la comisión. 

 

Acto seguido, LA PRESIDENTA, solicitó la dispensa de aprobación del acta para ejecutar los 

acuerdos. 

 

Fue aprobada por unanimidad por los señores congresistas. 

 
En este estado, LA PRESIDENTA levantó la décima primera sesión extraordinaria de la 

Comisión de             Vivienda y Construcción. 

 
  Eran las 18 horas 15 minutos. 

 
 

Los PPT de exposición de los señores invitados de la sesión desarrollada son parte de 
la transcripción de esta acta.   

 
 
 
 
 
 

MARÌA GRIMANEZA ACUÑA PERALTA               LUIS GUSTAVO CORDERO JON TAY 
Presidenta Secretario 
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